

淮阴区应急管理局多管齐下—— 打造能作为敢担当干部队伍

■通讯员 顾甜甜 张梦天

今年以来，淮阴区应急管理局多管齐下，聚焦干部素质提升，加强干部队伍建设，着力打造一支政治素养高、专业本领硬、担当意识强的应急队伍。

以理论武装凝心铸魂 锻造政治强的应急铁军

突出深度学习，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把政治理论教育纳入日常工作重要内容，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

突出调查研究，围绕制约安全生产发展的堵点难点痛点，深入开展大兴调查研究活动，切实提升安全管理水平，撰写的《选良种育好苗，“开枝散叶”“满园春”》调研文章在《中国应急管理报》刊发。

以工作实践秣马厉兵 培养本领高的安全先锋

该局把提升干部能力摆在突出位置来抓，坚持在应急一线锤炼干部，通过请进来“学本领”、赴一线“长见识”、上台讲“展技能”，在工作实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，补齐理论和实践短板，确保在关键时刻和危急关头豁得出来、顶得上。

今年以来，开展“种子工程”培训8期，辐射全区A类、B类安全员260余人，涵盖全区危化品、冶金工贸、非煤矿山等企业300余家；开展“强基计划”培训4期，并让干部职工上台授课，促进业务交流，激发干事热情。

以人才培养养精蓄锐 选拔敢担当的业务骨干

该局着力完善党管干部、选贤任能制度和内部考核机制，树立重素养、重实干、重实绩的用人导向，坚持以事择人、人岗相适，人人都能各得其所、各尽其责、各施其能。

今年以来，选拔调整10名优秀人才任中层干部，其中“90后”年轻中坚力量占比达到42.9%，进一步激励广大干部职工见贤思齐、奋发有为。

数说
奋进新征程
今年以来

- 开展“种子工程”培训8期、“强基计划”培训4期
- 辐射全区A类、B类安全员260余人
- 涵盖全区危化品、冶金工贸、非煤矿山等企业300余家
- 选拔调整10名优秀人才任中层干部
- “90后”年轻中坚力量占比达到42.9%

淮阴区市场监管局总结上半年工作

■通讯员 陈倩 郑君

本报讯 为确保高质量完成全年目标任务，日前，淮阴区市场监管局召开上半年工作总结会。会上，党组书记、局长严健要求，全系统上下要坚持“创”的前提、守住“保”的底线、夯实“稳”的基础、保持“进”的态势，加快发展新动能、狠抓改革、强质量、提效能“抢答题”，奋力构建“大市场、大质量、大监管”格局。该局工作亮点频现：省级产学研合作平台落户淮阴区；党建创新做法被《新华日报》等媒体宣传报道，市场主体除名工作全市试点；成功组建知识产权“双专双法”保护队伍。

该局党组书记、局长严健要求，全系统上下要坚持“创”的前提、守住“保”的底线、夯实“稳”的基础、保持“进”的态势，加快发展新动能、狠抓改革、强质量、提效能“抢答题”，奋力构建“大市场、大质量、大监管”格局。该局工作亮点频现：省级产学研合作平台落户淮阴区；党建创新做法被《新华日报》等媒体宣传报道，市场主体除名工作全市试点；成功组建知识产权“双专双法”保护队伍。

淮阴区城管局集中整治老旧小区违法建设

■通讯员 蔡婷玉

本报讯 老旧小区改造提升事关群众切身利益，是一项补短板、惠民生的民心工程。近期，淮阴区城管局将违法建设整治与老旧小区改造提升相结合，切实抓好老旧小区违法建设专项整治工作，全面提升小区环境和市容市貌。

区内违法建设进行集中整治。执法人员冒着高温，入户宣传违法建设的危害性，协助当事人搬运物品，维护现场施工秩序，助力老旧小区改造。此次整治共拆除占用公共区域和消防通道违建14处，面积150余平方米。据悉，淮阴区城管局将严控新增违建，积极治理城市顽疾，全力打造整洁有序的城市环境。

淮阴区卫健委举办“双创一提升”观摩活动

■通讯员 刘莹 张喜之

本报讯 为提升基层医疗服务水平，日前，淮阴区卫健委在吴城卫生院举办“双创一提升”观摩活动。淮阴区卫健委领导班子成员、各卫健单位及委机关各科室主要负责人参加活动。活动中，大家详细了解吴城卫生院经济运行、业务发展、特色科室及人才队伍建设等情况。

该院经济运行、业务发展、特色科室及人才队伍建设等情况。该院党支部书记、院长彭丽表示，此次观摩活动是对该院各项工作的一次检阅，医院将以此次为契机，进一步明确工作思路，把握各项工作重点，着力补齐短板，精准持续发力，不断提高为民服务水平，为百姓健康保驾护航。

古清口街道财政所狠抓作风建设

■通讯员 周凯

本报讯 近年来，淮阴区古清口街道财政所狠抓作风建设，提升工作质效，做到与百姓“零距离”、为百姓办事“零障碍”、积极作为“零投诉”。

工作中，该所严格执行各项规章制度，做到政令畅通、令行禁止；优化办事流程，缩短办事时限，提高办事效率；公布监督电话，接受社会各界监督，推动作风建设。

淮阴区住建局开展消防安全演练

■通讯员 孙兰香 王欢

本报讯 近日，淮阴区住建局邀请市消防支队队员走进项目现场开展消防安全演练，确保施工单位科学、安全、有序、快速应对突发情况。

此次演练采用推演和实践相结合的方式，设置事件演绎、预案启动及事故分析等环节，让施工作业人员掌握了消防安全知识及消防器材的正确使用方法，提升了施工单位应对突发事件的处置能力。

淮阴区商务局加强秋季征兵宣传

■通讯员 丁浪乾

本报讯 随着2023年秋季征兵号角的吹响，近期，淮阴区商务局积极开展征兵宣传活动。为营造全社会尊崇军人浓厚氛围，该局动员主干道临街的大中型商超张贴“军人军属、退役军人、军烈属优先”宣传标语，利用户外电子屏滚动播放征兵视频、宣传标语，激发广大适龄青年应征入伍、保家卫国的热情。

屏滚动播放征兵视频、宣传标语，激发广大适龄青年应征入伍、保家卫国的热情。

杨庄社区卫生服务中心筑牢廉政防线

■通讯员 王兆媛

本报讯 日前，淮阴区杨庄社区卫生服务中心党支部组织党员干部、入党积极分子到淮阴区文化馆参观“清风盈淮、翰墨飘香”书画作品展，接受廉政文化熏陶，强化党员干部廉洁自律和廉洁从医意识。

观展过程中，大家看了寓意深刻的廉政格言和生动形象的书画作品，深受启发。大家表示，在今后工作生活中，将牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，时刻严格要求自己，做到防微杜渐，严格遵守党纪党规，坚定理想信念，永葆清正廉洁本色。

淮阴区疾控中心强化基本公共卫生服务项目绩效考核

■通讯员 高艳玲

本报讯 为提高全区基本公共卫生服务均等化水平，充分发挥绩效考核促进作用，近期，淮阴区疾控中心开展2023年上半年基本公共卫生服务项目绩效考核。

考核组通过查阅区域卫生信息平台数据和相关台账等方式，结合日常各级督导、“第一季度回头看”等情况进行全面考核。针对考核中发现的问题，考核组依据《国家基本公共卫生服务规范（第三版）》和《淮阴区2023年基本公共卫生服务项目绩效考核方案》相关要求，并结合实际情况提出整改意见和建议。

徐溜中心小学暑假校站结合辅导班开班

■通讯员 漆雷之

本报讯 近日，淮阴区徐溜中心小学暑假校站结合辅导班开班。

开班仪式上，徐溜中心小学校长周军表示，将一如既往做好暑假校站结合辅导班工作，丰富学生暑假生活，为学生全面发展奠定基础。

市文明办指导淮阴法院创建全国文明城市

■通讯员 胡井军

本报讯 近日，市文明办主任王建国一行到淮阴区人民法院指导全国文明城市创建工作。指导组先后调研淮阴法院诉讼服务中心、“银发生辉”志愿者服务队及新时代文明实践阵地，了解精神文明创建基本情况。淮阴法院党组书记、代院长刘洋向指导组汇报该院纵深推进文明创建、特色亮点品牌打造等情况，表示将把创建全国文明城市作为年度重点任务，成立工作专班，发动全院干警积极参与，营造浓厚创建氛围。



淮阴区助推服务业企业做大做强

■通讯员 孟婷婷

本报讯 今年以来，淮阴区发改委高度重视服务业企业“升规纳统”工作，推动市场主体持续发力、做大做强，为全区高质量发展提供坚实支撑与保障。全面排查摸底。针对服务业企业小而散、多而杂的特点，该委专题研究服务业企业培育工作，积极走出去、沉下去，通过实地调研、现场摸排、走访企业等方式，梳理摸排服务业企业在“个转企、小升规”中存在的困难，全方位做好企业服务和保障工作。

保全部纳入跟踪管理，全面掌握经营情况，制订梯度申报计划；认真排查年主营业务收入有望达到规模以上标准的企业、退统后有望再入统的企业、年主营业务收入超过规模以上标准但尚未入统的企业，并进行动态管理、重点监测。

企业培育工作培训，就申报标准、要求、范围和所需材料等进行指导，对达到入统条件的企业，积极协调解决申报过程中遇到的困难和问题，确保“应统尽统”。落实鼓励企业转型升级和支持企业申报列统的优惠政策，对已出台的政策文件，加大宣传力度，打消企业顾虑，促进企业健康成长。

优化指导服务。加大培训力度，扩大指导范围。协同区统计局对各镇（街道）平台相关人员开展服务业规模以上

王家营街道立足“三个聚焦”—— 构建立体式多元化安全宣传新格局

■通讯员 史后勤

本报讯 为进一步压紧压实安全生产责任，增强辖区群众及企业安全意识，今年以来，淮阴区王家营街道创新宣传模式，以“三个聚焦”全力构建立体式多元化安全宣传新格局，营造“全民参与、共护安全”浓厚氛围。

聚焦企业文化，打造安全宣传“示范点”。该街道积极引导辖区重点企业强化安全文化建设，树立企业安全文化建设典型。今年以来，指导淮安海螺水泥有限责任公司投入15万元建成安全文化宣教室及安全文化长廊。以安全文化宣教室为阵地，该公司围绕安全管理制度、操作规程、事故案例等内容，邀请各专业技术人员、注册安全工程师、应急培训教师授课，增强企业一线人员安全意识，提升安全防护技能，提升企业安全管理水平，让安全教育走“新”更走“心”。

防溺水等知识，构建“传递安全理念、共建平安社会”格局。

浙江大学医学团队在淮阴区调研女性健康队列

■通讯员 储正品

本报讯 “您有抽烟喝酒的习惯吗？”“您育有几个孩子？”日前，在淮阴区王家营社区卫生服务中心二楼，浙江大学医学团队正逐项登记受访者的生活方式、健康状况等信息。

母、母亲和孩子多代际女性健康队列研究，通过现场调查、跟踪随访的方式，探讨同一家庭内祖母、母亲和孩子之间社会人口学特征、生活行为方式等因素关联，及其对家庭内三代女性的健康影响。

集450余份祖母、母亲和孩子三代健康队列数据样本，对受访者进行10—20年的跟踪，确保数据的准确性、全面性、多样性。

长江路街道财政所强化资金监管

■通讯员 陈向凝 胡业石

本报讯 今年以来，淮阴区长江路街道财政所充分发挥财政职能作用，多措并举强化资金监管，切实提高财政资金使用效率。专人负责到位。设立资金监管信息联络员，制定信息联络员管理制度，及时传递、汇总、反馈财政资金监管信息，并将财政监管纳入廉政建设等各项规章制度。公示监管到位。在各村（社区）村务公开栏设立财政资金使用情况公示栏，公布各类惠民资金使用范围、对象、标准及专项工程资金来源、建设规模、投资总额、施工单位等，便于村民及时了解相关情况。